
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 1.ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ: ΝΕΑ ΜΕΤΡΑ ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ 
Ο Πρόεδρος του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς κ. Γεώργιος Κασιμάτης 
σχετικά με τις αναμενόμενες κυβερνητικές αποφάσεις που θα καθορίσουν σε μεγάλο βαθμό την 
πορεία της εθνικής μας οικονομίας καθώς και τις τύχες της εναπομείνασας επιχειρηματικότητας, 
έχει να παρατηρήσει τα εξής: 

«Τα διάφορα μέτρα τα οποία προκύπτουν από την «πρόοδο» των διαπραγματεύσεων μεταξύ της 
τρόικας και του οικονομικού επιτελείου της κυβέρνησης, όπως τουλάχιστον αυτά έχουν 
καταγραφεί μέσω διαρροών-είναι πρωτοφανές να εξετάζονται τέτοιου είδους οικονομικά μέτρα 
και οι κυρίως ενδιαφερόμενοι, οι έλληνες επιχειρηματίες, όχι να μην καλούνται στις σχετικές 
συζητήσεις αλλά να μην ενημερώνονται καν θεσμικά-στον ημερήσιο τύπο καταδεικνύουν ότι πλέον 
δεν μπορεί να γίνει αντιληπτή η τραγική πραγματικότητά από τους κυβερνώντες. 
Στο φορολογικό τομέα, η καταιγίδα μέτρων με την κατάργηση του αφορολογήτου και τη 
φορολόγηση ελεύθερων επαγγελματιών και ατομικών επιχειρήσεων με  ενιαίο συντελεστή 35% (ή 
28% σύμφωνα με νεότερες «διαρροές»)από το πρώτο ευρώ καθώς και την επιδρομή στα 
εισοδήματα μισθωτών και συνταξιούχων, με την κατάργηση των δώρων και τη μείωση συντάξεων 
καθώς και με την αύξηση της φορολογίας εισοδήματος ιδίως στα μεσαία εισοδήματα, κάτι που 
ισοδυναμεί με κατακόρυφη μείωση της ήδη περιορισμένης καταναλωτικής τους δυνατότητας, 
δημιουργούν συνθήκες ασφυξίας για τις επιχειρήσεις. 
Και όλα αυτά συμβαίνουν γιατί το κράτος δεν έχει αποτελεσματικό φοροεισπρακτικό μηχανισμό.  
Η πιο τρανή παραδοχή από το ίδιο το κράτος για αυτή την αδυναμία είναι η προσφάτως 
ανακοινωθείσα ρύθμιση με την οποία παύονται όλοι όσοι κατέχουν θέσεις ευθύνης στη 
φορολογική διοίκηση (διευθυντές, τμηματάρχες, κλπ)σε ολόκληρη την επικράτεια και τίθενται νέοι 
όροι ορισμού και διατήρησης τέτοιων θέσεων, οι οποίοι εστιάζουν στην εισπρακτική 
αποτελεσματικότητα.  Το κράτος δεν μπορεί να ασκήσει τη φορολογική πολιτική που το ίδιο 
αποφασίζει και αυτή την αδυναμία τη μετακυλύει στους πολίτες με την φορολογική επιβάρυνσή 
τους. 
Παράλληλα οι αποκρατικοποιήσεις βρίσκονται σε δραματικό επίπεδο καθώς οι εκτιμήσεις έχουν 
διαψευστεί οικτρά και το Υπουργείο Οικονομικών «προικοδοτεί» με διαρκείς νομοθετικές 
ρυθμίσεις το ΤΑΙΠΕΔ με αρμοδιότητες αλλά και με δικαιώματα επί περιουσιακών στοιχείων του 
Δημοσίου ή και άλλων δημόσιων φορέων, ώστε να καταστεί ευκολότερη η αξιοποίησή τους, 
δημιουργώντας συχνά την αίσθηση της εκποίησης των στοιχείων αυτών. 
Σε ό,τι αφορά δε την επανεκκίνηση της οικονομίας, μέσω της ανάπτυξης, οι ενδιαφέροντες 
σχεδιασμοί του αρμόδιου Υπουργείου δεν έχουν ακόμη καμία επίπτωση στην πραγματική 
οικονομία.  Έτσι η ελληνική επιχειρηματικότητα δεν έχει ακόμη λάβει κάποια υποστήριξη από το 
ΕΣΠΑ.  Όσο δε για τις τράπεζες, αυτές παραμένουν αμετακίνητες στη στάση τους για πλήρη αποχή 
από διαδικασίες δανεισμού και επικεντρώνουν το ενδιαφέρον σε διαπραγματεύσεις και 
διαδικασίες συγχώνευσης χρηματοπιστωτικών ιδρυμάτων και στην παροχή εγγυήσεων προς 
αυτές από τους πόρους που χορηγεί το Ταμείο Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας. 
Δυστυχώς βαδίζουμε σε επικίνδυνες ατραπούς και η αίσθηση του αδιεξόδου γίνεται όλο και πιο 
έντονη. 
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2. Η ΕΚΘΕΣΗ ΤΗΣ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ 
Σημαντική βελτίωση της κατάταξης της ελληνικής οικονομίας καταγράφεται στην ετήσια έκθεση της 
Παγκόσμιας Τράπεζας "Doing Business 2013",πού αξιολογεί το επιχειρηματικό περιβάλλον σε 185 χώρες 
τού κόσμου. 
Σύμφωνα με την έκθεση η θέση της ελληνικής οικονομίας βελτιώθηκε κατά 22 θέσεις σε σχέση με πέρυσι 
και κατατάσσεται στην 78η από την 100η πού ήταν στην προηγούμενη έκθεση. 

Η Ελλάδα περιλαμβάνεται επίσης στις δέκα οικονομίες πού σημείωσαν την μεγαλύτερη πρόοδο στη 
διευκόλυνση τού επιχειρείν τον περασμένο χρόνο, ενώ η βελτίωση πού σημειώθηκε στη χώρα μας ήταν 
μεγαλύτερη σε σχέση με τα έξι προηγούμενα χρόνια. Είναι επίσης σημαντικό το γεγονός ότι η Ελλάδα 
περιλαμβάνεται στις 23 χώρες τού κόσμου πού πέτυχαν βελτιώσεις σε τρείς τουλάχιστον τομείς, πού 
εξετάζει η Παγκόσμια Τράπεζα, γεγονός πού φανερώνει ότι η άνοδος στην κατάταξη οφείλεται σε μεγάλο 
βαθμό στην εφαρμογή ευρέος προγράμματος μεταρρυθμίσεων. 

Η βελτίωση της θέσης της ελληνικής οικονομίας οφείλεται κυρίως σε τρείς παράγοντες : 

Στην επιτάχυνση της διαδικασίας έκδοσης οικοδομικών αδειών, με την μεταφορά της αρμοδιότητας από 
την αυτοδιοίκηση στους μηχανικούς, στη θέσπιση της προ-πτωχευτικής διαδικασίας πού αποσκοπεί στη 
διάσωση των προβληματικών επιχειρήσεων και στην ενδυνάμωση της προστασίας των επενδυτών σε 
εισηγμένες επιχειρήσεις. 

 


